



习近平同俄罗斯总统普京通电话 一致同意共同推动两国关系取得更大发展

新华社北京8月8日电 8月8日，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况，表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任

何形势下都不会改变，俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决

进程。
两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作，一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作，筹备好上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

南浔古镇有本“世界级攻略”

上半年，接待境外游客量同比增长101%

记者 张斌

本报讯 昨天，俄罗斯游客狄安娜将在南浔古镇品尝三道茶的照片上传社交平台后，瞬间收获了海外好友的点赞评论。“这就是我心目中的江南！”她在评论区向朋友热情推介。

今年以来，随着入境游持续火热和长三角文旅一体化加速推进，曾以“四象八牛七十二金狗”财富传奇闻名的南浔，正不断增强“水晶晶南浔、最江南古镇”品牌吸引力，以文化自信走出江南、走向世界，为全球游客呈现中华传统聚落活态保护的样本。今年上半年，南浔古镇累计接待游客超1500万人

次，同比增长53%，其中，接待境外游客7.9万人次、同比增长101%。

将静态文化IP转化为动态旅游产品，是南浔古镇走向世界的重要举措。近年来，南浔区聚焦文化场景、文旅业态、文创产品，对南浔古镇景区进行再提升，一项项具有江南特色的文旅体验活动应运而生。

“我有一段情呀，唱给了诸公听，诸公各位静呀静静心呀……”“藏身”南浔古镇的丝竹会馆，余音还在梁柱间缭绕，土耳其游客埃坎便跃跃欲试，主动要求上台体验。评弹演员轻轻拨动琵琶弦，放慢节奏，带着埃坎唱起《茉莉花》。埃坎模仿着演员的动作，用不太标准的中文唱起“好一朵美丽

的茉莉花……”，赢得阵阵掌声。

据了解，南浔古镇持续推动文旅产品创新，丰富旅游体验，让南浔不再“难寻”。其中，以体验型、数智化为定位，加快中国电影资料馆、张龙翔故居、沈尹默故居等在建场馆开馆；开发运河长桌宴、“演艺+餐饮”、四象八牛私房菜等文化餐饮；研发推出“丝绸账房”剧场、“运河上的书市”等一批精致小项目……

南浔区介绍，南浔古镇以门票政策降低体验门槛，用特色体验项目

打破古镇同质化僵局，借全域联动放大溢出效应，最终以“主客共享”的国际化生态锚定世界级坐标。

打造“世界级旅游景区”，不仅需要以文化为魂，还需要以服务为基。在旅游体验上，南浔区积极构建“枢纽接驳+水陆景观+公交网络”立体交通，按世界级标准升级双语导览、支付系统、涉外预案等软硬件，并对讲解员、售票员以及景区商户进行外语培训，让每位游客感受到精致服务。

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

高质量发展建设生态文明典范城市

德清雷甸有套“空间唤醒术”

今年以来，盘活闲置厂房12.9万平方米

记者 姚思思

本报讯 昨天，德清县雷甸镇（临杭产业新区）海齿产业园内，浙江海中鑫智能科技有限公司的生产线高速运转，一个个高端智能汽车配件源源不断下线。这个固投1.02亿元、年产30万套高端智能汽车配件项目，正满负荷生产，预计年产值可达1亿元。这片繁忙之地，不久前还是一处闲置厂房。

“签约1周就装修，今年3月设备到厂即投产，速度超乎想象！”公

司总经理洪东纯感慨道。得益于雷甸镇（临杭产业新区）“腾笼换鸟”策略，海中鑫租用了海齿产业园6000平方米闲置厂房，解决了发展难题。更令其称道的是，政府配备的专属“项目审批代办员”，为该项目提供“保姆式”服务，极大缩短了落地周期。

海中鑫的“快进式”发展，是雷甸镇（临杭产业新区）向“沉睡空间”要“发展增量”的生动缩影。近年来，雷甸镇（临杭产业新区）聚焦闲置厂房，大力推动“存

量”变“增量”。数据显示，今年以来，该镇成功盘活闲置厂房12.9万平方米，招引项目28个，总投资超10亿元，预计新增年产值6亿元。

“盘活存量厂房，化解了‘项目等空间’与‘空间晒太阳’的矛盾，提升了资源利用率，为园区注入新活力，推动产业升级。”雷甸镇经济发展办公室副主任许允伟介绍，为精准掌握“家底”，该镇将闲置厂房排查纳入日常走访，系统采集位置、面积等信息，建立动态更新的“资源数据库”。截至目前，累计摸排闲置厂房

25万平方米，已成功盘活50%。

同样的“存量裂变”也在低空经济领域上演。浙江星空翔业通用航空服务有限公司的长三角通用航空器（6S）交易展示中心项目，今年4月签约，5月即试运营。该项目租赁了昆仑机库3000平方米标准厂房，集成销售、维修等六大板块。“选择落户雷甸，正是看中了这里蓬勃发展的低空经济产业生态圈，以及招商部门手中精准匹配的厂房存量资源。”项目负责人许一峰坦言。

▶▶（下转A02版）

“未来”招手未来

8月6日，安吉“两山”未来科技城夜光上新，璀璨夺目。作为安吉县新地标，“两山”未来科技城各大中心建设现已近收官，将于本月中旬开城。

通讯员 潘学康 摄



记者 张志伟

本报讯 昨天，中共湖州市委举行绿水青山就是金山银山理念提出20周年新闻发布会，集中发布了湖州20年来践行绿水青山就是金山银山理念的发展成果，展示这一理念在湖州落地生根、开花结果的生动图景。29家媒体的40余名记者参加。

2005年8月15日，时任浙江省委书记习近平同志在湖州安吉余村考察时，首次提出了绿水青山就是金山银山理念。20年来，湖州牢记嘱托、感恩奋进，走出了一条逐绿前行、因绿而兴、绿满金生、以绿惠民的特色发展之路，实现了生态文明从“先行地”到“示范地”、经济发展从“粗放增长”到“绿色低碳”、城乡面貌从“局部美丽”到“共富共美”、城市品牌从“市域名片”到“窗口示范”的系统蝶变。

记者从发布会上获悉，20年间，湖州全市常住人口从276.6万人增长到346.5万人，增加了69.9万人；GDP从642.9亿元跃升至4213.4亿元，增长了5.6倍；已连续3年获颁全国“最具幸福感城市”。2024年，湖州城乡居民人均可支配收入倍差缩小至1.53，远低于全国、全省平均水平，成为全国发展最为均衡的地区之一，全市集体经济年经营性收入80万元以上的行政村占比超95%。

同时，我市坚定不移推进产业生态化、生态产业化。万元地区生产总值能耗在近20年间下降了约48%。2024年，全市高新技术产业增加值占规模以上工业的69.3%，清洁能源装机占比达77%；绿色信贷占全部贷款比重达33.9%，高出全国近20个百分点。星级绿色工厂占规模以上工业企业比重达90.4%，规上企业数字化改造实现全覆盖。

发布会上，还进行了《中国式现代化市域实践观察·湖州看见美丽中国》新书发布。该书由中共中央党校出版社出版发行，是《中国式现代化市县实践观察》系列丛书的开篇之作，以湖州深入践行绿水青山就是金山银山理念为蓝本，通过实地调研剖析，系统呈现了湖州绿色发展的宝贵经验、动人故事，为全国其他地区中国式现代化市域实践提供了启示借鉴。

部门、区县答记者问摘登

▶▶▶ 详见A03版

湖州“两山”文学周启动

记者 王洁涵

本报讯 昨天，2025·湖州“两山”文学周在长兴县启动。该活动由省作协、省文学院（馆）、市文联指导，市作协等主办，以“礼赞‘两山’路，书写青绿歌”为主题，展现湖州文学界在绿水青山就是金山银山理念指引下取得的新成就、新风采、新气象。

“为全面提升湖州文学影响力，2018年创设的莫干山文学周今年正式更名为湖州‘两山’文学周，以后每年在全市各区县轮流举办。”市作协介绍。首届湖州“两山”文学周将通过开展一场开幕式、一堂公开课、一次分享会、一次研讨会、一次集中采风、一次朗

诵会、一场交流会、一部“两山”文丛的“八个一”系列活动，全面展现湖州践行习近平生态文明思想的文艺成果。

文学周开幕式上，《“两山”文丛：湖州当代优秀文学作品选》启动编纂；为首届湖州市高校青年文艺评论大赛获奖者代表颁奖；著名作家梁鸿围绕《新时代的文学新使命》开展主旨演讲。同日举办的“湖州文艺名家大讲堂”文学公开课吸引了百余名作家及文学爱好者聆听，著名作家张子影结合自身多年来的写作经历，与大家探讨报告文学主题创作；当晚的诗歌朗诵会以“践行‘两山’理念20年”为主题，作家代表与朗诵协会会员等联袂演绎原创诗作，传递绿水青山的诗意情怀。

浙江省全民健身日 主会场主题活动在湖启幕

记者 姚玲利

本报讯 昨晚，2025年浙江省全民健身日主会场主题活动在我市南太湖新区月亮广场启动。该活动由省体育局、省体育总会主办，市体育局、市体育总会承办，通过设置丰富多彩的体育项目，吸引众多市民参与，感受运动的激情与快乐。

活动现场，500余名街舞爱好者共同挑战“最大规模街舞表演”吉尼斯世界纪录。在认证官的见证下，他们以整齐有力的动作成功刷新纪录。

据了解，本次活动设置了多个特色板块，在“我来挑战‘浙BA’”篮球趣味活动现场，市民们与省城市篮球联赛的“高手”同场竞技，体验定点投篮和三人篮球赛的乐趣。运动联盟街区提供网球、足球、攀岩等10余项运动体验。美食街区则准备了湖州特色小吃和网红美食，为运动后的市民提供能量补给。此外，88健身营、广场舞大赛等活动也吸引众多市民参与。

据悉，本次全民健身日活动为期2天，还将举办荧光夜跑等特色活动。

长兴县深入学习贯彻市委九届八次全会精神

担当实干狠抓落实 加快富美长兴建设

深入贯彻市委九届八次全会精神

记者 许旭 陈虹

本报讯 连日来，长兴县项目建设如火如荼。深向三电智慧工厂项目今年2月开工，目前已进入主体建设阶段，计划下月部分设备进场。

吉瑞高阶智能驾驶项目自今年2月开工以来，仅用3个月就实现试生产，并开具首张销售发票；昱升卫卫材料医药用品制造（三期）项目今年一季度开工入库，6月已有设

备进场安装，投资完成率达50%以上……这是长兴县全力推进项目建设的生动图景。今年以来，长兴深入实施项目引推两个“双百”攻坚，系统组建八大产业链招商专班，深化“基金+股权+项目”联动招商，完善拿地即开工2.0版，强化一二三产协同发力，一批优质产业项目签约落地、加快推进。

长兴县委十五届九次全体（扩大）会议近日举行，深入学习贯彻

市委九届八次全会精神，总结前期工作，研究部署下半年工作。长兴县委主要负责人在会上表示，全县上下将自觉把思想和行动统一到市委各项决策部署上来，坚持创新引领、强化担当实干，以高质量收官“十四五”加快富美长兴建设。

今年以来，长兴县聚焦聚力“三个年”，创新实干勇争先，持续推动经济社会高质量发展。上半年，规上工业产值达1110.9亿元，总量居全市第一。

长兴县表示，将进一步深入学习贯彻贯彻落实省、市委全会精神，围

绕5个方面担当实干，推动各项工作取得新的更大成效。围绕“经济稳进提质”担当实干，始终坚持稳中求进、以进促稳，精准施策增信心、激活力。围绕“产业焕新发展”担当实干，突出企业主体地位，强化改革攻坚赋能，加快打造现代化产业体系。围绕“城乡一体融合”担当实干，始终将1431平方公里作为一个整体来打造，建强“县城—中心镇—重点村”发展轴，一体做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章。

▶▶（下转A02版）